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Gigászodéig

Herostratos felgyújtotta Üiikpjlnak 
epltesusi templomát, a VM^iíét cso­
dájának legcsodásbikát. Semmi különös 
oka nem volt rá. Inkább nagyon is 
közönséges ok sarkalta a gaztett elköve­
tésére. Ember volt, hiú volt. Es fölötte 
bántotta, hogy ö csak Herostratos, a szür­
ke H< rostratos, aküiek a létezéséről pisz 
kos viskójának nyomorúságban senyvedő 
szomszédjai vesznek csupán tudomást. 
Nem született hadvezérnek, hogy kard­
jával szerezzen dicsőséget, ékesszóló 
sem volt, hogy szónoklataival fonjon 
magának hirkoszorut; de született go­
nosztevő volt és már akkor, évezre­
dekkel ezelőtt felfedezte, hogy a nemes 
cselekedet és az aljas bűntett egyaránt 
csodálatra ragadja az ámu’ni szerető 
embereket. Hát aztán csinált olyan 
dolgot, amin el lehetett ároulni egy 
pár ezer esztendőn keresztül és el 
fognak ámulni még néhány ezer 
éven át.

Bánta is Herostratos, hogy egy 
egész világ szörnyűséges átka hullott 
a nevére. Az fájt volna neki, ha nem 
átkozzák, ha nem kéjeleglietett volna 
a neve hírhedtségében. És célját érte. 
Temérdek, valóban nagy ember hire 
heleveszett azóta a feledés éjszakájába, 
az övé ma is világlik a felgyújtott 
templom felhőkig magasló lángjaiban.

Mondom, nagyon közönséges volt 
a Herostratos gaztettének indító oka. 
Annyira közönséges, hogy még a mi 
korunkra is maradt belőle több az 
elégnél. Apró Ilerostratosok mostan­
ság is un os-un tál an zajlanak körüliünk. 
Az osztán egyre megy, hogy templo­
mok begyújtásával vagy máskép akar­

nak kiagnskodni a névtelenség homá­
lyából.

A Iegkercsetfebb — mert legve- 
szélytclenebb — módszere az ágasko­
dásnak : a togvicsorgatás a nagyokra. 
Az országos hirü ember nevének 

j fényéből iparkodik az ágaskodó a maga 
árnyékos nevére is valamit lopni. Ezt 
uuy viszi véghez, hogy a közérdek 

I védelmének habiig 1-ple aiau melléje 
tu rakodik és tele torokkal mocsárt 
01 Hit feléje. Ha visszahull a mocsár 
oda, honnan származott, hát csupán 

j az történik, hogy restituálódi az el­
sődleges állapot. Nincs veszt y, mert 
nincs kockázat. Süt majdnem feltétlen 
bizonyossággal előáll az óhajtott haszon: 
a hírhedtség. Ilyen u..vké!y rezsi mód­
iéit aztán nem csoda, ha mindig akad 
vállalkozó. Hiszen a befekteti- oly 
csekély! Elegendő egy szennyes torok, 
melyen mini egy tág nyílású kloakán 

I át, ki is, be is, pompásan gördüljön
i a piszok.
!

Vannak osztán óvatos ágaskodók 
is. Ezek maguk nem kiabálnak, nem 

: támadnak, de kiabáltatnak és van bé­
renc támadójuk. Rendszerint a közélet- 
beni szereplésről leszorult helyi nagy­
ságok ezek, kik megboldogult fényko­
rukat sírják vissza. Ha felhangzik az 
általuk készittetett müorditás, ők is a 
hallgatók közé állnak. Aztán egy sej­
telmes, finom mosollyal, gyöngéd váll 
vonogatással adják tudtunkra, hogy 
talán igaza van annak a lármának, 
talán nem. Nyíltan szint vallani nem 
merészkednek, de titokban szorgosan 
készítik elő a támadást, mely hágcsója 
lesz az ö kapaszkodásuknak.

Egészség* s társadalmi éleiben ezek 
; az ágaskodók nem boldogulhatnak.

Nyílt és titkos törekvéseikre a legcél­
irányosabb orvosság: a mélys-'ges meg­
vetés. s.

Színészet.
A szarvasi sziniígyi bizottság f. 

hó 4-én dr, Farkas Ferenc színigaz­
gatónak a szinjáts/.ási engedélyt a f. 
évre pályázat mellőzésével kiadta.

Azt hisszük, a közönség teljes 
megelégedéssel fogadja a bizottság eme 
határozatát annyival is inkább, mert 
a határozat a szokásos feltételeken 
kívül kiköti, hogy a virágvasárnapján 
szerződött tagokkal tartozik az igaz­
gató az egy hónapi saisonra bevonulni. 
A szinügyi bizottság azonfelül azt is 
kikötötte egyik feltételül, hogy az igaz­
gató a tagok közül csak annyit sza­
badságolhat a nyári idényre, hogy a 
megmaradt tagok a közönség igényeit 
teljes mértékben kielégítsék.

Örömmel konstatáljuk, hogy a 
szinügyi bizottság jó előre gondosko­
dik, hogy a megérdemlett műélvezet­
ben részesitessék. Magunk részéröl a 
dr. Barkas Ferencre es-tt választást 
szerencsésnek tekintjük, mert két idény 
alatt azt tapasztaltuk, hogy az igaz­
gató nemcsak azt tekinti, hogy pár 
ezer koronát el vigyen Szarvasról, de 
igyekszik a közönséget szórakoztatni is. 
A társulat tagjai eddig is és remélhe­
tőleg jövöbeg is oly erőkből lesznek 
összeállítva, hogy a közönség igényét 
teljes mértékben ki fogják elégíteni, 
erre elég garantia az igazgatónak ^am- 
bitiója is.

Érdekes a ,,Békésmegyei Közlöny“ 
március 5-iki számában Áldori László

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
eilen számtalan tasár fcs orvot lltti naponta ajánlva.

líia&ocy értéktelen otlnzatokat i* Irináinak, kérjen mfnienko?1 
níLoeh&* erődíti ctomaqoUList*

F- A O. Bet*el (Mjc)

Kapható orvosi readek'r» a ptiejsurtirtft* 
ban. — Art ArtgtcLiat *v— toroeft.‘SjmH as ?frá|yif ét a testsúlyt, cessio.-*» 
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színész terve, kinek terve az, hogy 
Békésmegye összes községei egy igaz­
gatót kapjanak: A szarvasiak ezen terv 
ellen előre is tiltakoznak, mert az eddigi 
tapasztalat azt bizonyította, hogy a 
szar/asi közönség áldozatkészsége foly­
tán mindig kapott és kapni fog jó 
társulatot és oly időben kapja azt, a 
mikor a közönségnek legmegfelelőbb.

Nem helyeselhető a terv azért sem 
a mi szempontunkból, mert nekünk a 
társulatra aug.—szeptemberben van 
szükségünk. Ha pedig mi a megyei 
községekkel szövetkeznénk, ha nem is 
mindég, de felválltva minden második 
évben esetleg május hónapban kerülne 
ide a társulat, amikor is szinházláto 
gató közönség nincs, az igazgató bu­
kása biztos, de vele együtt a szinügyé 
is. Megpróbálták ezt' már többször, de 
a terv mindannyiszor csak hiú remény 
maradt.

ÚJDONSÁGOK
. . .

Megyek eloszlott már reményem — álmom 
Mihaszna volna újra visszavárnom ?
Megyek — nem kérdve utamon mi vár rám : 
Tovább bolyongok éltem pusztaságán.
Viruló oázként élőmbe tart a 
Kietlen puszta csalfa déli bábja.
Űrökre bár nem boldogitál engem :
Hány édes álmot ébresztél szivemben !
Mennyasszony fátyol hull majd homlokodra 
Míg engem perzsel sivatag homokja :
Csókok közt zár má, karjaiba téged,
Mig én az örök szomjúságtól egek.
Mért átkoznám a csalfa délibábot ?
™ E8Y percre széppé tette e világot . . 
Tovább megyek — eloszlott édes álmom : 
Mihaszna volna újra visszavárnom ? _i.

— Szabad Lyceum. A szarvasi 
iparosok, ipari munkások és földmive- 
sek Szabad Lyceumának f. hó 1-én 
volt a harmadik előadása a fögynm, 
tornacsarnokában, Pataki János tanító, 
lyceumi jegyző tartott urániaszerü elő­
adást Petőfi hazafias és szerelmi köl­
tészetéről. Ügyesen és behatóan ismer­
tette Petőfi lyráját. A tanulságos előa­
dást élvezetessé tették s kellemesen 
tarkították a sűrűn közbeszólt és jel­
legzetesen összeválogatott szavalat!-, 
ének és zeneszámok. A hallgatóság 
ez alkalommal is zsúfolásig megtöltötte 
a helyiséget, úgy annyira, hogy már a 
tornacsarnok is szűknek bizonyult. 
Az előadáson 1169-en voltak jelen. A 
Szabad Lyceum negyedik előadása 
március 1 ,-én lesz. Az előadást Dr. 
Danes Szilárd ügyvéd fogja iarb-ni. 
Tekintettel a nemzeti ünnepre, s a 
hallgatóságnak előrelátható nagy érdek­
lődésére, az előadás — ha az időjárás 
megengedi — a színkörben les/. Erről 
különben majd falragaszok fogják az 
érdeklődőket tájékoztatni.

— Központi választmány. Szarvas 
község központi választmánya március 
2-án ülést tartott a községháza tanács­
termében, melyen az esküt még nem 
tett tagokról az esküt, kivették. Ezután 
a választók összeírására bizottságot 
küldtek melynek elnökévé Zvarinyi 
Jánost, tagjaivá Valkovszky Mihályt és 
Dr, Nagy Bélát választották meg. Miután 
azonban Zvarinyi János Dr. Nagy Béla 
elfoglaltságukra hivatkozva lemondottak, 
holnap a választmány uj ülést tart, 
melyen betöltik a lemondottak helvét.

tárca.

— Rabbiválasztás. A szarvasi orlh. 
izr. hitközség limit héten választotta meg 
rabbiját. Az uj lelkész Bium Béla be- 
rettyó ujfalusi rabbi lett, ki magyar 
anyanyelvű és igy remélhetőleg vallásos 
teendői mellett sokat fog tenni azon 
irányban is, hogy a magyarosodás az 
orth. izr, hitközségnek bevándorolt 
tagjai között is kellő lépéseket tegyen.

— Gyulavárosi árvaeséki ül­
nöki állás. Gyula városnál ismét válasz­
tás volt a régóta üresedésben levő árvaszé­
ki ülnöki állásra, ám a választás, már nem 
először, ismét meddő maradt. Három pá­
lyázó volt; Tóth Imre jogszigorló. Schriffert 
Mihály végzett joghallgató és Chriszto Mik­
lós nyug. vármegyei árvaszéki elnök. Azon­
ban a jelölő bizottság egyiket sem jelölte ; 
és pedig Tóthot, mert nem képviselő válás '.tó 
Schriffertet, mert még nincs 24 éves és 
Ghrisztot indokolás nélkül. A képviselőtes­
tület továbbra is mint helyettest, dr. Varga
Gyulát hízta meg az ülnöki teendők cl- 
látásával.

— Tanítók fegyelmije. Közöltünk 
már arról a fegyelmi eljárásról, mit a 
közigazgatási bizottság Trnovszky Már­
ton tanító feljelentése folytán Molnár 
János tanító ellen folyamatba tett 
s melynek során maga a feljelentő 
ellen is fegyelmit indított. Az eljárás 
folyamán Trnovszky Márton és Molnár 
János kibékü tek és mindketten kérték 
a fegyelmi eljárás megszüntetését. A 
közigazgatási bizottság fegyelmi választ­
mánya azonban ívimondotta, bogy a 
feljelentés visszavonása hatálylyal nem 
bir s a lefolytatott vizsgálat alapján 
Molnár Jánost felmentette, mivel elle­
nében nem lett igazolva vétség, ellenben

^ Versenyezte^ paris Bugájáért?
Irta s a .Szarvasi Leanyegyesület“ 1908 
március 1-i előadó gyűlésén felolvasta

L1SKA JÁNOS.
Mélyen tisztelt Hölgyeim ! Uraim !
Képzeletben egy sétára hívom fel 

nagyrahecsült társaságukat.
Görögország derűs ege alá vezet majd 

utunk, ahol talán forróbban, égetőbben tűz 
a nap melege, illatosabb a levegő s hol a 
nem messzi tengerről felénk fujdogáló szellő 
édes nyugalmat áraszt a megfigyeléstől s 
életvágytól kifáradt idegekre. . .

Ma is a legérdekesebb országok közé 
tat tozik Görögország. Büszke a lakossága s 
bár maga elmaradt az európai nemzetektől, 
le’kesülten vallja, hogy a műveltség alap­
elemeit az ő „ősei“ adták az emberiségnek 
s nem felejti soha, hogy volt idő, mikor 
görögnek lenni annyit jelentett, mint : 
müvélt, szabad embernek lenni.

De az emberi dicsőség múlandó s igy 
mult .el a görög dicsőség is, melyről ma 
csak az iskolában tanítanak azok, akik a 
múltak fényénél s derűjéből akarják életre 
hozni az emberi méltóság legszebbik virágát: 
a boldog és megelégedett életet A múltnak

a tanúságai nagyon értékesek. Ezért enged­
jék meg nekem, hogy ebből a régi görög 
dicsőségből, úgy 3-4000 esztendő előtti 
időből hadd mutassak be egy pár képben 
valamicskét.

A görög ember boldog életének egyik 
alap oka vol a hite. A forrást, a berket, 
ligetet nem tudta képzelni sem istenek nél­
kül s ki a forrás vizében fürdeni, a berek 
vagy liget árnyékában hüsölni óhajtott, tisz­
telettel tartozott az istenségeknek, melyek 
az áltqla elfoglalni kívánt helyet oltalmaz­
ták. Ezért van istenkékkel, tündérekkel, 
nimfákkal tele a görög mező és az erdő s

a gyümölcsfák is csak annak juttatnak 
a magok terméséből, aki megbecsüli az ő 
védő-isteneiket. S mily nagy tiszteletben állott 
Bacchus, a szőlő és a bor istene! De nem 
csaK a látható do -oknak, a víznek, földnek, 
tengernek, Ieveg volt külön és külön
istensége, de is dalom alá helyeztek
mindent, ami az emberrel összeköttetésben 
állott s megszemélyesítették még a képzelet 
és gondolkozás által alkotott fogalmakat is.

A dal, zene s művészet múzsáinak egv 
külön hegyet adtak lakásul, Boiotiánhk szép­
séges Helikon hegyét erdőjével, völgyeivel 
vizeivel.

De a legértékesebb emberi javakra 
külön-külön isteneket alkottak s a világ és 
egyes részei feletti hatalmat a legfőbb Lte-

nekre ruházták, akiknek lakása a thessaliai 
Olympus csúcsán volt a görögök vallásos 
felfogása szerint. Itt trónolt az emberek és 
istenek atyja Zeus s a világ dolgait intézni, 
s emberek ügyeiben tanácskozni ide jöttek 
a halhatatlanok.

Engedjék meg azonban, hogy most ez 
istenek közül hármat mutassak he közelebb­
ről, mert az Olymp isteneit sorba ismertetni, 
napokat venne igénybe.

Ez a három istenasszony, akiről a to­
vábbiakban szólani akarok: Héra, Pallas 
Athéné, Aphrodité. - A rómaiak Juno, 
Minerva es Vénus név alatt tisztelték ökot. —

Hogy hü rajzot tud<>k-e adni e három 
istennőről, azt már én nem tudom. Ada­
taimat én férfiak feljegyzéseiből veszem s 
tudjuk, elfogult a férfi, hogyha nőről van 
szó S a férfiak, úgy hallik, a müveit haj- 
dankorban se voltak jobbak. Ezért, ha elő­
adásom itt-ott a „pletyka“ színezetét 
magara, az elfogult feljegyzéseknek 
nekem meltóztassók tulajdonítani. Lám

ölti 
s ne

u J 4UU1, LjcUII tíz
oi'og Humoros is nem átallotta az islennöket 
emberi ne mondjam asszonyt tulajdonsá­
gokkal felruházni, amiért ki is kapott, igaz 
csak egy philosophus-ól, aki pedig az Akor-’
ban se sokat számilott. De lássuk őket 
sorra :

Hera fJuno) istenasszony az ég király­
nője, Zeusnak, az istenek atyjának és kirá-

■
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Trnovszky Mártont dorgálásra ítélte 
azéit, mert Mo'nár János ellen, ki mint 
községi igazgató tanító felettese, alap­
talan vádat emelt.

Március 15. Vasárnap lesz 
hatvan éves évfordulója 184« március 
15-vnek. Ezen alkalomból a szokott­
nál is nagyobb ünnepéllyel fogják vá­
rosunkban is megünnepelni a szabad­
ság napját. Mint értesülünk, a Szabad 
Lyceum, a főgimnázium, a tanítóképző, 
a leányiskola önképzőkörei matinéek u 
rendeznek ; este pedig közvacsorát ren­
dez a függetlenségi és 40-as Kör, a 
Népkör, Ipartestület, Iparos ifjak ön­
képző köre.

— Tulipáns Követség Jelentőség- 
teljes és végeredményében a magyar iparra 
messze kiható akciót kezd a Tulipánszövet- 
üég magyar védő egyesület központja. Éven' 
ként „Nemzeti vásár“ rendezését tervezi az 
ország szivében, Budapesten. E célból fel­
hívást intézett a kereskedelmi egyesületek 
hez, kamarákhoz, ipartestületekhez, hogy 
a'okát a szép eszme megvalósításának meg­
nyerje. A nemzeti vásáron a lipcsei hires 
„Messe“ mintájára képviselve lenne a ma­
gyar iparnak minden készítménye. Erre a 
vásárra aztán érdemes lesz elmenni minden 
számottevő kereskedőnek, mert ott nemcsak 
a magyar ipar bemutatott termékeiből vásá­
rolhat megfelelő mennyiséget, hanem az 
összes nagyiparosok, gyárosok is kiállítják 
mi ni agy üj töményeiket s igy megrendeléseiket 
azoknál is megtehetik. Ott alkalma lesz 
kereskedőinknek meggyőződni, hogy a mi 
iparunk, ha még sokat kell is haladnia a 
fejlődés utján, érdemes a leghathatósabb 
kereskedői támogatásra. A nemzeti vásáron 
kereskedőink magyar ipartermékek elárusi- 
tával is részt vehetnek. Éppen ezért felhív­
juk ezúton is illetékes ipari és kereskedő

_______________SZARVASI LAPOK_______

köreinket, hogy az eszmének pártolását s a 
létesítendő vásáron való részvétüket a Tu­
lipánszövetség magyar védöegyesületnek 
mielőbb bejelentsék. A résztvevős i mcsak 
hazafias érzésükről tesz majd szép tanúságot, 
hanem egyszersmind hasznot hajtó is lesz 
rájuk nézve. Megjegyzendő, hogy a szép 
eszme csak akkor fog testet ölteni, ha az 
érdeklődés országos lesz.

— Helyreigazítás. A múlt szám­
ban az iparkiállitás rendező bizottsága által 
beküldőt. „Kiszámolás4* ciinii hírből hibás 
szedés folytán több sor kimaradt s e miatt 
a liir érthetetlenné lett Knnélfogva a kiha­
gyott részt pótlólag itt közöljük: Az ipar­
kiállitás összes bevétele 393 kor. 40 fillér, 
a kiadás pedig 233 kor. 21 fillér volt s igy 
az egyesületnek a kiállítás 100 kor. 19 fillér 
tiszta hasznot hozott.

— Elveszett karperec Március
1-én, vasárnap este 7 órakor a Vitái pék 
házától az Árpád vendéglőig vezető gyalog- 
járón elveszett egy arany karperec. A kar­
perec elvesztője ezúton kori a becsületes 
megtalálót, szíveskedjen a karparecet illő 
jutalom ellenében vagy a rendőrségen, vagy 
az Árpád szállodában átadni.

— Hulla a Körözsben. Az elmúlt
héten Füzesgyarmat és Csökmő között a 
Körözsböl egy feloszlásnak induló holttestet 
fogtak ki. Néhány ember a halottban Molnár 
Géza szeghalmi gazdára ismert, ki Szeg­
halomról pár hét előtt nyomtalanul eltűnt. 
az orvosi vizsgálat megállapította a tetemen 
az erőszakosan előidézett halál nyomait s 
azt is, hogy már több nap óta volt a vízben. 
A rejtélyes bűntényről értesítették a nagy­
váradi kir. ügyészséget.

— Megtámadott leány. Viszkok 
Jánost kordorosi lakosnak teremtette a vé­
letlen. De nem ez a nevezetessége a mi 
derék Viszkokunknak. Az az eredetiség, 
mely a törvény elé juttatta Viszkok Jánost, 
viselkedésében s a gyöngébb nemnek kép­
viselő iránt tanúsított szeretetreméltóságáhan
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keresendő Viszkok az elmúlt év augusztus 
havának egyik napján gyalogs/.érrel bandu­
kolt Csabáról Kondoros felé. Útközben egy 
15 esztendős leánynyal : K ügyel ka Annával 
találkozott, akinek oly vehemensen udvarolt 
hogy „kiudvarolta“ 12 fillérjét is a leány- 
Ka erszényével együtt a takaros, kis gyer­
mekszoknya zsebéből. Viszkok törvény elé 
került ezen cselekedete miatt s a gyulai 
törvényszék 1 hónapi fogházra ítélte el 
Kondoros szülöttjét.

— Rabiái. Tótkomlóson február hó 
20-án éjjel a községi gőzmalomba egy is­
meretlen tét es észrevétlenül behatolt s a 
malom irodájában levő pénztárt feltörte. Sze­
rencsére épp akkor nem volt több pénz a 
kasszában, mint 22 korona. Ez összeget a 
betörő elemeit j. A csendőrség nyomoz . . .

— Öngyilkosság. Albert Ferencz 
gyopárhalmi G5 éves kisgazda arra 
kéne a feleségét, hogy menjen át a 
szomszédjáért s kérje meg azt, hogy 
jöjjön át öt megborotválni. Mig az 
asszony odajárt, Albert gazda egy 
bornyukötelet átvetett a mestergerendán 
s annak lelógó végét a nyakára hur­
kolta. Mire az asszony a szomszédból 
megérkezett, akkorra már a gazda 
kiszenvedett.

— As öcsödi v&shid. Vármegyénk 
törvényhatósága tudvalevőleg átvette az 
öcsödi vashidat. Ugyanekkor kimondotta 
azonban, hogy miután a híd fen tartása rend­
kívül költséges, a vámszedés megengedését 
fogja kérni a minisztertől. E határozat ellen 
az öesödiek most felebbezést nyújtottak be 
s azt kérik a minisztertől, hogy csak az 
idegenektől szedendő vámot engedje meg a 
törvényhatóságnak.

— A sorosáéi lajstromok alá­
írása. Az ország több vármegyéjében eljáró 
soroló bizottságok polgári tagjai az állítási

lyának a testvére és felesége. Tiszteletre 
méltó, argosi szent Héra, aranytrónusu, 
feliéi karú, ökörszemül s más egyéb megtisz­
telő jelzőkkel említik: a szép kerek nagy 
szem, egyik sokat magasztalt része Héra 
szépségének. A ("elmaradt ókori szobormüvek 
komoly szépséget adnak neki, de van valami 
duzzogó vonás is arcában. Szeret ellenkezni 
urával Zeusszel s bár azt mondták, ha Zeus 
megrántotta szemöldökét, megrendült az 
egész világ, ugylátszik, úgy négyszemközt 
Zeus is hiába rángatta szemöldökét, Héra 
nem sokat törődött vele. Sőt ha valami 
csalafintaságot vett észre uránál, ugyancsak 
odamondogatott neki s nem egyszer nagyon 
de nagyon kihozta sodrából. Egyszer is 
valami emberi dolgokon kaptak össze, sem 
az egyik sem a másik nem akart engedni, 
édes gyermekük Hephaistos, az istenek 
kovácsa ki akarta őket békiteni, s persze az 
anyja pártjára állott, mire Z« us megharagu­
dott, megkapta Hephaistost a lábánál fogva, 
s ledobta az Olympusról, úgy hogy féllioltan 
esett Lemnos szigetére. Sánta is maradt e 
kirándulás után.

Amikor lehet, Héra túl jár Zeus eszén. 
Mikor a Trójára haragos isteneket Zeus 
nem engedi beleavatkozni a görögök és 
trójaiak harcába, Héra szépségével, bájaival, 
szóval asszony i praktikával elbűvöli az 
öreget, elaltatja, amikor aztán szabad a

vásár, van mit szenvedniük, mig Zeus fel­
ébred, a trójaiaknak.

Udvarlói is voltak Hérának, bár Zeus 
* ugyan kurtán bánik velők, ha észre veszi 
j őket. így büntette meg Ixiont, aki Héra 
, körül legyeskedett s büntetésül az alvilág­

ban tüzes kerékhez kötve kellett forognia.
Maga Héra is féltékeny természetű s 

lehet, hogy nem is ok nélkül, mert ha bi­
zony Zeust Héra asszony feljegyzései alapján 
kellene hölgyekből álló esküdtszék elé állí­
tani, aligha mentenék fel^

Különösek is ezek az ókori regék. 
Furcsák, természetellenesek és borzasztók, 
ha csak azt nézi az ember, amit elbeszélnek. 
De a „nyelvészet“ ez a modern tudomány, 
mindennek megadja a tetszetős színezetet, 
s ennek világításában természetes és egyszerű 
lesz minden, ami a mythologia regéiben 
viss 'ataszitó.

így értjük meg Pallas AtMné isten- 
asszony születését is. Zeus fej ,ől ugrott 
ki teljes fegyverzetben, mikor Z iusnak a 
feje fájt s Hephaistos egy bárddal hasította 
fel. Athéné a hajnal, mely az ég homloká­
ból fakad ki, teljes fegyverzetében, egész 
pompájában. Ezért lett Athénének egyik , 
legszebb hivatása felkelteni az em 'ereket 
álmukból s lettek madarai: a bagoly, az 
éjszakának, s a kakas, a reggelnek a ma. 
dara. S mint a világosságot felhozó, embe­

reket ébresztő hajnal lett Athéné a tudo­
mánynak, bölcsességnek és művészetnek 
istenasszonya, de istennője a harcnak és a 
békének is. Athéna városa tőle kapta nevét, 
bár Poseidonnal, a tenger istenével kellett 
a város birtokáért versengenie. Arról volt 
szó, ki teremt hasznosabb ajándékot az 
emberiségnek ? Poseidon teremtette a lovat, 
Athéné az olajfát. S övé lett a diadal, azt 
mondták: a béke többet ér az emberiség­
nek, mint a háború s az olajfa a béke, a 
paripa a harcnak jelvénye.

Különben Athéné eleven, hatalmas 
termetű, figyelmével mindenre kiterjedő 
istennő. Bagoly szeműnek, mások ragyogó 
szí nünek mondották. Szépségének a nemes 
egyszerűség, komolyság és szűziesség az 
alapvonásai. Ragyogó szemével még Erőst 
(Ámort) is zavarba hozza, úgy hogy soha­
sem tudja szivébe röpíteni a szerelem nyilát. 
Az istennő szeméből kisugárzó szűziesség 
védő paizsa neki a szerelem támadásaival 
szemben

Mindamellett Athéné mégis az erő 
képviselője, holott Aphrodité, vagy Vénus, 
a szerelem istenasszonya csupa szelídség 
és gyöngédség. A tenger habjából emelke­
dett ki keleten s mint ilyen ő is Zeus leánya, 
a hajnal, az a gyönyörű, elbűvölő, csodaszép 
látvány, mely a vágyak és érzelmek viharát, 
de a szerelmet is felébreszti az emberek
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lajstromok német szövegű záradékának alá­
írásai megtagadták. A honvédelmi miniszter 
a most kiadott körrendeletében a közös had­
ügyminiszterrel történt megállapodás folytán 
elrendeli, hogy a sorozó bizottság polgári 
tagjai csak a közigazgatósági hatóság és a 
m. kir. honvédség számára készíte t magyar 
záradéka állítási lajstromokat írják alá: a 
cs. és kir. hadkiegészítő parancsnokság szá­
mára szolgáló lajstromoknál aláírásuk mel­
lőzendő. E szerint a nemet szövegű záradé­
kot nem kell a sorozó bizo lság tagjainak 
aláírni s igy a megtagadásra nem lesz ok.

— Hangverseny, a szarvasi fő­
gimnázium Vajda önképzőköre f. hó 
4-én élénk érdeklődés mellett tartotta 
meg hangversenyét. Nagy tetszést ara­
tott dr. Nemes Bélának, a kör elnö­
kének beszéde és szépen sikerültek a 
közreműködő tanulóknak, valamint a 
daloskörnek számai is.

— Kinevezés. A vármegye főispánja 
a közkórház sebészeti osztályán üresedésben 
levő alorvosi állásra dr. Kugel Ede ugyan­
azon osztály segédorvosi teendői ideiglenes 
ellátásával megbízott orvosiadon, a segéd­
orvosi állásra pedig dr. Kochel Aurél orvos- 
tudort nevezte ki.

— A Szarvasi Leányegyesület
szokásos ülését a múlt vasárnap tartotta 
meg szép szánni közönség jelenlétében. Az 
ügyesen összeállított és előadott műsor min­
den számának sokat tapsoltak a megjélentek.

— Nyilvános nyugtázás. A Vajda- 
kör f. hó 4-én megtartott hangverse­
nyén feíülfizettek: Haviár Dániel né 2 k., 
Mocskónyi Józsefné 1 k. f. 60 f. özv. 
Boros Kálmánné 1 k., Bakay Gézáné 
1 k., gróf Bolza Géza 2 k., Chovan 
Károly 1 k., Neumann Jenő 1 k. 40 f. 
Sulek József 1 k., Udvardy Sándor
1 k., Wünschendorfer Aladár 2 k., 
Holéczy Gusztáv 1 k., Tóth István 1 
k., Róth Béla 1 k., összesen 17 ko­
ronát. A nevezett úrnőknek és urak-

a Kör. hálás köszönetét fejezi ki épp 
úgy Waldner Ignác, Szir czky Gyula, 
Marcsek István, N. N., N. N, N. N., 
N. N., N. N uraknak, kik utólag 1 - 1 
és M. J. urnák, ki 2 koronával járult 
hozzá a jövedelemhez, melyből iá övei 
Vajda sírja köröl vasrácsot készíttet a 
kör.

— A vajda-önképzőkör márc. io. 
d. után 3 órakor tartja diszülését a 
tornacsarnokban. A műsort a bet ele­
jén küldi szét.

— A Szarvasi Leány egyesület
1908. március 8-án, este 8 órakor, az állami 
polgári leányiskola tornatermében Uránia 
előadást rendez Bemutatásra kerül . ,,Erdély 
története“ és a „Tisza vidó«e“. Belepő dij 
50 fillér. A tiszta jövcdelclem egy részét a 
városi kórház Röntgen gépének beszerzési 
alapjához adja az egyesület.

— Az állami polgári leányisko’a a 
március 15-iki nemzeti ünnepet d. e. 11 
órakor tartja meg, melyre az érdeklődőket 
szívesen látja a tanító testület.

— Szerencsétlenség, Gerebemcs 
Mihály február 23-án délelőtt a 
gyulavári határi .evő Sólymos pusz­
tára igyekezett rokonai látogatására. 
Amint a Sziget-majornál levő rám pin 
át akart menni, az ép akkor ott haladó 
motor elütötte. Homlokán s a két 
kezén sérült meg, szerencsére nem 
súlyos m.

— Vasúti szabadjegy az alis­
pánoknak. Andrássy Gyula belügyminisz­
ter közbenjárására a vármegyék alispánja­
inak vasúti szabadjegyet engedélyezett a ke 
reskedelmi miniszter. A szabadjegy azon­
ban csak Budapestre és a vármegye terüle­
tére bir érvénynyel s más vonalakon nem 
használható. Ambrus Sándor alispánhoz 
tegnapelőtt érkezett le ez a miniszteri ren­
delkezés, amelynek az a célja, hogy az 
alispánok utiátalánya körül megtakaríthassa­
nak valamit a vármegyék.

lelkében. Ezért imádják mindenütt a világon, 
mert gyengéd és szeretetteljes istennő. Nem 
is tagadja meg senkitől ezt a boldogító 
érzelmet s ezért vannak oly nagy számmal 
imádói. Férje Hephaistos, a világosság istene, 
s mert a tengerből emelkedett ki, szereti 
Poseidon, a tenger istene ; mert a szenve­
délyek viharát kelti az emberben, szereti 
Ares, a harcok és indulatok istene. De a 
mezők, berkek, ligetek is sokat tudnának 
suttogni kalandjairól, a hold is de hányszor 
világított sétáinak. Folyó partján találkozik 
Anchisessel s elbűvöli Adomisnak gyönyörű 
szépsége. Anchises büszke az istenasszony 
szerelmére, de Adomis nem viszonozza 
szerelmét, amiért lakolnia kell, korán, „élte 
tavaszán hal meg, megsebzi egy vadkan 
agyarával“. Aphrodité ezután nagyon meg- 
siratja, mig egy más érzelem meg nem vi­
gasztalja. S ime Adomis is naphös, akinek 
ragyogó szépsége elbűvöli a reggeli hajnalt 
s akit rövid pályafutása, lenyugta után 
megsirat az esthajnal.

Aphrodité csak egyszer felejtkezik meg 
hivatásáról. íiának, Aeneasnak védelmére 
elvegyül a trójaiak és görögök harcába, de 
meg is sebesiti a nekiböszült Diomedes

„szép gyengéd kezét a csuklón“. Megriadva 
s elkeseredve menekül az Olympusra s el­
panaszolja .ensnak, mily kegyetlenül bánt 
el vele Diomedes, vele, akit eddig mindenki 

I dédelgetett, simogatott. Az emberek dolgába 
különben gyakran beleavatkozék. különösen 
ha szerelemről van. Bár vénasszony ruhát 
ölt magára, rongyai alól is kitündöklik „ró­
zsaszínű válla“. Lerbos szigetén járt egyszer 

! öreg asszony ruhában, át akar kelni a I szárazföldre, de nincs vitelbére. Phaon, 
öreg révész megszánja és átszállítja az 
összetöpörödött anyókát, aki kiszálláskor 
megnevezi magát s mint a szépség és sze­
relem istenasszonya ifjúsággal és szépséggel 
ajándékozza meg Pliaont. Az öreg révészből 
nöhóditó lesz, bolondulnak utána az asszo­
nyok és hajadonok, Meglátja és bclészeret 
Sapphó, a költőnö, aki oly sok, szép sze­
relmi költeményt irt, amelyek csak úgy 
izzanak a szenvedélytől. Ez a Sapphó 
Lesbos szigetén valóságos leányegyesületet 
alapított, a költészetben és zenében oktatta, 
művelte társnőit, egy-egy költeményében 
pedig e legforróbb szerelemmel magasztalta 
szépségüket Ez a Sapphó szeretett bele Phaon 
révészbe, aki azonban időközben elvesztette

— Fogások kerti magvak áru­
sításánál. Hogy mire képesek a zavaros­
ban halászó emberek, azt legjobban mutatja 
a magelárusitással foglalkozó egyes keres­
kedők ravaszsága, kik máshonnan beszerzett 
kerti magvaikat a Mauthncr-féle árjegyzék 
folyó számaival jelölik, mert ez által azt a 
bitet akarják kelteni a vevőkben, hogy 
Mauthner-féle magot kapnak. A közönség 
ne hagyja magát megtéveszteni ; mert akár­
milyen szám van a tusukra nyomva, ha 
nincs rajta a Mauthner név, akkor az a 
tasak nem is tartalmazza az általánosan 
legjelesebbnek elismert M intimer féle kerti
magot.
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MULATSÁGOK.
A Békés megyei Egyetemi ífj. 

Körének hangversenye.

A farsang az időn ugyancsak elég 
alkalmat adott a mulatni vágyóknak. 
Az utólsó napokat se hagyták kihasz­
nálatlanul azok, kik követni tudják a 
bölcs mondást, hogy minden órádnak 
leszakaszd virágát.

Szombaton este a Békésmegyei 
Egyetemi hallgatóknak Budapesten 
fennálló köre rendezett hangversenyt, 
illetve azzal egybekötött táncestélyt 
az Árpád szállodában. Bár a mulat­
ságon kevesebben jelentek meg, mint 
ha kellő időben küldte volna szét a 
rendezőség a meghívókat, mégis az 
estély teljesen sikerült. Maga a tény, 
hogy reggel 6 órakor ért véget a tánc, 
megcáfolt minden ellenkező állítást.

A hangverseny, amely a mulat­
ságot megelőzte, bizony nem állott 
azon niveaun, a melyet egyetemi iíja­
inktól teljes joggal elvárhat a közön­
ség. A sok programúi változás, az egyes

a szerelem iránti fogékonyságát, mert jártá­
ban-kel tó ben, hogy-hogynem zeller közé 
keveredett s ennek a növénynek az ókorban 
azt a hatást tulajdonították, hogy elöli az 
emberben szerelem érzetét. Ezért azután 
Sapphó, mert Phaon nem viszonozta sze­
relmét, bánatában egy szikláról a tengerbe 
ugrott. íme ilyen Aphrodite és hatalma, 
b elmagasztalja és tönkreteszi a halandót 
azzal az érzéssel, mely neki csak játék. 
„Mosolyszerető“ az arca, „hószinüek“ a 
kacsói, „gyönyörűséges“ a baja, de szive 
hideg, jutalma és ajándéka pedig veszedel­
mes. S talán ezért is vannak oly nagy 
számmal hódolói.

íme hölgyeim, ez a három istennő 
Ilé'ia, Pallas Athéné és Aphrodité verseny- 
zcit a szépség arany almájáért. Ha becses 
türelmükkel megajándékoznak, elmondom 
históriáját, úgy amint Lukiánosnál, a görög 
világ eme kiváló humoristájánál olvastam 
s képzeletemmel kibővítettem.

(Folytatása következik.)
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szamok hiányosan betanult előadása 
az! S' jtet-, hogy némileg készületlenül 
léptek a pódiumra a szereplők. Mind­
azonáltal teljes összeségében csupán 
sikert jelenthetünk, mert a kisebb 
hibák, melyek a kellő előkészülés 
Ili; m ára mutattak. Az egésznek össz­
hatását nem rontották el.

Hogy pár szóval az egyes számo­
kat jelezzük, a Zvarinyi Szilárd pix- 
lógju igen ügyes, szellemes kis ver­
sike, több találó dccel, a melynek ha­
tását azonban bizony nem segitetlc 
elő Schliffett István előadása, ki elfe­
lejtette a költeményt pontosan beta- 
tanulni Placskó Laj< s és Pbieskó Emil 
dnrja már nagyobb tetszésre talált, 
j«',l összetanult, a műkedvelőt nu gha­
ladó fokon álló előadás volt. Reitter 
Ferencz felolvasott valamit a vig öz­
vegyről, vagy miről, a felolvasás elég 
hosszú volt; amit hallani lehetett belőle 
abban volt szellem — csak az a kar, 
hogy édes keveset lehetett belőle hal- 
lanni. B( kell azonban vallanunk, hogy 
ez nem csupán a felolvasó hibája, 
mert az Árpád nagy termének ismert 
rossz akusztikája a legjobb felolvasást 
is erős n próbára tenné.

Haviár Ilonka magyar dalokat 
énekelt szokott, szép sikerrel. Ugyan 
cs-ak sikeresen küzdött meg a zongora 
rosszaságával és a terem már említett 
hibájával Micslnay István, ki zongora 
szólót adott elő.

Hrdlicska Károly „A spiritismus- 
ról‘‘ adott elő. Egy kis adományra 
való szellemesség csak volt előadásában, 
de bizony nagyon hosszú lére eresz­
tette azt és igy nem aratott vele ki­
váló sikert. U is abba a hibába esett, 
a mit az egész hangversenyről konsta­
tálhattunk, a kelleténél hosszabb volt.

Feldmann Béla, if. llaviár Dani, 
Micsinay Dezső és Placskó Lajos 
vonós négyese fejezte be a hangx er- 
senyt, a melyet természetesen követet a 
táncz, a mely azután kipótolta és fe­
ledtette azokat a kis hiányokat, amiket 
a hangverseny során észlelni voltak 
kénytelenek. Ez pedig elég arra, hogy 
az egész mulatságot teljesen sikerültnek 
mondjuk. Mert hiszen nem hangverse­
nyért volt a táncestély, de a táncesté­
lyért a mulatság. A kik megjelentek 
táncolni jöttek, abban pedig lehetett 

. részük elég, mert a rendezőség igazán 
lelkiismeretesen gondoskodott a mulat- 
tatásról és e tekintetben a legszigorúbb 
bírálónak se leh-d kifogása ellene.

N.

A Békés megyei Egyetemi 
Ifjak Kondoroson.

A jegyzők ,,Erzsébet árvaháza“ 
javára rendezett Kondoros! hangversenye 
és tánczmulatsága feledhetlen emlékű

marad azoknál, kik e mulatságban 
részt vettek. A mi kétesnek látszott 
— épen a vármegx ei jegyzői kar csekély 
érdeklődése folytán — a siker a vá- 
r ikozáson felül megörvendeztette a 
rendezőséget. Ezen kiváló -iker azon 
békésmegyei egyetemi ifjaknak köszön­
hető, — számszerűit tizenegyen — akik 
a kondoros! tánczmulatságban részt vet­
tek és a hangversenynél is közremű­
ködtek, Az ifjúság étkezése is már nagy 
riadalmat keltett. Az egyetemi halgató- 
kon kívül még 6 föginmázi mi ifjú 
is érkezett az egyébként csendes köz­
ségbe. A merre vonultak a rózsás arczu 
ifjú leventék, minden felől magukra 
irányították a figyelmet. Nem is csoda: 
falu helyen mikor láthaín >k eg'-szerre 
ennyit a nemzet legelőkelőbb ifjúságá­
ból ? A hamar beállott este szép kö­
zönséget gyűjtött egybe az ,,Otthon“
. zálloda termeibe. A hangverseny 
műsora nem volt előre megállapítva, 
de a komoly előkészület minden eshe­
tőséggel számolt. Elsőnek Kevicky 
László olvasta fel ,,Pusztuló szokások“ 
cimü humoros csevegését. Utána: 
Kwpecz Vilmos játszott művészileg he­
gedűn, zongorán kisérte Czirbusz Endre. 
Ezután Mocskónyi Giziké kedves mo­
nológja, ,,A hangsúly“ következett. A 
közönség elismerő tapssal jutalmazta a 
bájos kedvességgel végzett előadást.

Marcsek ViImike zongora játéka 
szintén lelkes Upsra buzdította a kö­
zönséget. Ezután következeit az egye­
temi ifjak kedves művészi szereplése. 
Placskó Lajos és Emil ,,Daukla Duo“-ja, 
majd P-acskó Lajos solo művészi gor­
donka játéka tapsvihart idézett fel, 
újra és újra kívánták hallani az ifjú 
művészt. Befejezésül négy egyetemi ifjú 
adott elő kitűnő betanulással egy bájos 
zene darabot. Feldmann Béla, ifj. 
Haviár Dani, Micsinay Dezső és 
Placskó Lajos voltak benne a szerep­
lők. Hatalmas oválisban volt részök 
Schriffert István joghallgató énekét is 
ők kisérték. Végül: Cimporian Traján 
dalolt egy mü dalt, kit Szarvassy Endre 
kisért gordonkán.

A kedves, szép, élvezetes hang­
verseny után tánezra perdült a fiatal­
ság — s reggelig vidám jó kedvvel 5- 
folyt a mulatság melynek anyagi tekin­
tetben is megvolt a kívánt sikere s 
egészben kedves emlékű maradt azok­
nál, kik részt vettek benne. K.

CSARNOK
Két dal.

Emlékezés a szabadságharcra.
Irta: K. L.
(Folytatás.)

Róla s -ól a másik dal.
Vend gség volt nálunk édes atyám 

házában, templom szentelési évforduló

mikor sokan jöttek a mi kis falunkba.
A vendégeken kívül felkeresték falun­
kat ilyenkor a szegény, alamizsnára 
szorult vándorok, koldusok. Amint ja­
vában tart az ebéd, egyszere csak 
ének hangjai csendülnek; az érczes 
hang nyomban felkölti a vendégek 
érdeklődését; ezt fokozza a szomorú, 
siralmas melódia. É11 mint gyermek 
mindjárt kiszaladtam s az ajtó küszö­
bén láttam egy viseltes katona blúzba 
öltöztetett ossz szakái u, egészséges 
piros arczu embert, kinek csak egy 
lába volt, a másiknak helyét egy faláb 
pótolta. Megsajnáltam a szegény öreget, 
ki Írásokkal igazolta később, hogy 
honvéd volt 48-ban, s akkor veszett el 
a lábával együtt minden boldogsága.

Az ének tartama alatt, kijöttek 
az ebédnél jelen volt úri vendégeink 
is. Ezek közt Jantsits járási csendbiz­
tos kiről nála is volt, mint kitűnő lo­
vasról s 48-as honvéd hadnagyról. 
Ezt az erdőt, azt a mezőt valaki 
mozgatja.

Talán bizony a Jantsits ur a lo­
vat ugratja . . . Miud az urak kijő­
vén kérték a csonka honvédet, hogy 
kezdje csak elejétől a dalt, melyet 
oly meghatóan énekel. A honvéd úgy 
a mint énekelte tótul, újból kezdte a 
dalt, mely hangzott e képen:

Görgey, Görgey ti szi zlá zelina 
Za tebe zhynula uhorszká krajina:,:

Tam jari Világosi, tani fegyver szkladali 
Ti pekni huszári zsalosztne plakali

Kebi s a bov nasov lem eilom „gemerein“ 
Csobi Görgeymu bov hlavu dovka sztjev

Uhorszká krajina jak jablieskó sztálo 
Ta cudrim krajinám pozsivnoszty dávala

Prisli sza vypászat do nanasej krajine 
Nemeckiho btavi, muszkárové szvinye.

Magyarra fordítva körülbelül igy 
hangzik az egyébként magyaros tót- 
sággal összetákolt nóta :

Görgey, Görgey te gonosz plánta vagy 
Magyarhon romlása miattad olyan nagy . . .

Ott Világos alatt letett fegyver mellett 
A dicső huszárok hullattak könnyeket.

Bárcsak akadt volna egyetlen közlegény 
Hogy a Cörgcynek levágja a fejét.

Üde piros alma volt a magyar nemzet 
Idegen országoknak adott kenyeret.

Ide jött legelni a mi országunkba 
A német ártány — s a muszka disznó csorda

A bánatos nóta, bár mily kezdet­
leges is a megszerkesztése, meghatotta 
a jelen voltakat s a szegény honvéd­
nek sapkájába egymásután rakták az 
adományokat, a ki hálálkodva távozott 
az utána merengő, megilletödütt tár­
saság köréből.
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Ebben a két dalban pedig nagy 
tanulság rejlik. íme a nyelvek külön­
bözősége mellett is egy volt a haza- 
fiúi érzelem ! Amint egybe forrasztot­
ta a szabadság lehelete e hazának 
külömbözö népeit a szabadságért való 
hősi küzdelemre, ép úgy egybe foly­
tak a testvériesen érző népek könnyei 
ama gyászos temetésnél, mikor az elti­
port szabadság fölé halmozták a sú­
lyos hantokat . . . , A testvériesen 
érző népek könnyharmatából élet kél
hajdan a sirok fölött..............

_____ (Vége)

Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Béla. 
Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula. 

Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

IíheleT
V an szerencsém a nagyérdemű közön­

ség tudomására hozni, hogy helyben, Csapó 
Sománé féle házban (Deák Ferencz'utca és 
gróf Csáki Albin utca sarok.)

űri szali üzletit nyitottam,
Az úri szabóság kóréhé vágó munkák a
legújabb szabás szerint, legelegán­
sabb kivitelben készülnek. Különös 
figyelembe ajánlom dús választékú szövet­
raktáramat, melyben hazai gyártmányú 
gyapjú-szöveteket és angol különlegességeket 
állandóan raktáron tartok. Midőn még arra 
kérem a t. közönséget, hogy finom ízlésem­
ről és szolid kiszolgálásomról becses ren- 
delményével mielőbb személyesen meggyő­
ződni szíveskedjék. Kívánatra mintagyüjte- 
ményemmel házhoz jövök.

A nagyrabecsült közönség szives párt­
fogását kérve maradtam kiváló tisztelettel

SCHLÜSZLER IZIDOR
ö—10 férfiszabó.

Őz?. Baby Ííúmí
Gróf Csáky Albin utca I. kér. 58. sz. 

külön bejáratú

bútorozott szoba
3- 3 kiadó.

Hirdetmény.
A gyulai m. kir. pénzügyigazgató­

ság 5596III. — 1908 számú rendele­
tével érvényesített 1908 évi földadó 
egyénenkénti felosztási jegyzék a köz­
ségi adóügyi irodában 1908 évi már­
cius hó 5 ától 10-éig terjedő 8 napon 
át közszemlére van kitéve.

Figyelmeztetnek az adózók, hogy 
kik földadóval már a múlt évben meg­
voltak róva, — a lajstrom kitételének 
napját, — akik pedig földadóval most 
első izben rovattak meg, az adótarto­
zásnak adókönyvecskéjükbe történt 
bejegyzését követő 15 nap alatt a köz­
ségi elöljáróságnál benyújtható felszó­
lamlással élhetnek.

Szarvas, 1908. február 26.
Az elöljáróság nevében :

KOLLÁR LAJOS 
jegyző

Árverési hirdetmény
Szarvas község elöljárósága köz­

hírré teszi, hogy a község tulajdonát
képező a Kussuth-utcában lévő rég
leányiskolái épület 1908. évi márcsius 
hó 17-ik napján délelőtt 9 órakor a 
községháza tanácstermében tartandó 
nyilvános árverésen f. évi április hó
24-töl számítandó 3 évre bérbe fog 
adatni.

A kikiáltá 500 korona.
A képviselőtestület 278|907. kgy. 

sz. határozatával jóváhagyott árverési 
feltételek szerint tartoznak árverelök
az árverés megkezdése előtt a kikiál­
tási ár 10 százalékai bánatpénzül leten­
ni, a legtöbbet Ígérő pedig köteles 
a bánatpénzt a fél évi bérösszeg ere­
jéig azonnal kiegészíteni. Ez az összeg 
óvadék gyanánt fog szolgálni s bérlő 
javára takarékpánztári betétként kezel­
tetik.

A jóváhagyott részletes árverési 
feltételek a hivatalos órák alatt a fő­
jegyzői irodában megtekinthetők.

Szarvason, 1908. évi február hó 2 8.
Salacz József, Kovács János,

főjegyző. bíró

Hirdetmény.
Alulírott Szarvas nagyközség elöl­

járói az 1886. évi XXII t.-cz. 142. 
§-ának rendelkezéséhez képest ezennel 
közhírré tesszük, hogy a községi köz- 
pénztár-, kórház ápoldai alap , közmü­
vei nlési alap-, közmunka-, építési alap-, 
aszfalt építési alap , törzsvagyon-, letéti-, 
munkás segély alap-, elhagyott gycri^^ 
kék segélyalapja-, gazdai és gyámpénz­
tári 1907 évi zárszámadások a szám- 
vizsgáló bizottság által felvett vizsgála­
ti jegyzőkönyvvel együtt folyó évi 
március hó 2-töl 1(> ig bezárólag, va­
gyis 15 napon át a községi számve­
vőnél közszemlére vannak kitéve.

Ezen zárszámadások a képviselö- 
tesiület által folyó évi március hó 
21 -én délelőtt 9 órakor tartandó ren­
des közgyűlésben fognak tárgyaltaim. 

Szarvas, 1908. évi február hó 28-n.

Salacz József, Kovács János,
főjegyző. bíró.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Váoai.körút 03, f

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és' gőz cséplőgépek,
szs^akaza'ozők, járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztito-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek 

szénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet ír. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden ~ 

egyéb gazdasági gépek, r
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Eredeti Oltó benzin-motorok caéplési célra
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továbbá Benzin-, Petrolin , Légszesz és szivógáz-molorok 
faszén, antracit és koksz tüzelésre l-ir.00 lóerőig.

LANGEN és WOLF Motorgyár, Budannst yr. Váciknmt <sq



1008 március 8
SZARVASI LAPOK

f Szoloolivhyok
szokvány nvHűségben 22 

csemege, 28 borfajta, há 
rom fele fajtiszta alanyon I. 
oszt. 180 kor. 1000 dt bon­

ként. II. oszt. kis szépséghibával 00 kor. 
10<»0 darabonként.

Készlet 419000 oltxány-
**000 vadgyökeres, Portalis, Soloni>. 
Rop, Monticola, Aramon, Rup, Gansin 

1. és 2. szám.

Kérjen árjegyzéket

.,*ödllalafi szőlőtelep4,
iilLLÉD, 5—G Toron tál megye.

í
v.i; ranv*

‘ v%> '

<*HMí

MMIS8GI GÉPGYiiR »
BUDAPEST

w 1 * - ^

;Á; V V/>
x ^ ~ ^

v > 1 *—*

Usv íxuícr

gőzcséplőkészletek,
úgyszintén narrr;.rk (utí-r. CZíloiiyok) CStpí-SÍ.

vontatási és szántási czélokra mozdony után akasz­
tott egy ölet fogó ekével).

^uton árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!

A ki egy kísérletet tett az nem mu­
lasztja el többé a műtrágya használatát, s 
már a tavaszi alá a műtrágyát meg is ho­
zatta.

I isztelettel felhívom, mindazon gazdál­
kodók figyelmét, kik az idén tavaszi alá 
műtrágyával kísérletezni akarnak, a hét fo­
lyamán jelentkezzenek az alulírottnál, a 
mennyiben az utolsó szállítás most lesz 
eszközölve

tisztelettel :
Csapó Soma,

A műtrágyát értékesítő sz vetkezet 
megbízottja.

Kiadó lakas.
2 szoba, konyha éles kamra jutányos áron 
azonnal Ír Iád. ó értekezni lehet

Büngösdi Géza,
2—4 c/.ipésznél.
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OH JAJ! ö{jögá0 éj rekedtség
és clnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Xgger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és ki- 

tünü ízűek.
Doboza 1 és 2 korona. 

Próbadoboz 50 fillér.

Megfojt ez az átko-
Fő- és szétküldés! raktár: , - „

NáHnr'1 m,nmq7prlár I Egger mellpasztiUá|* ..INBuor gyógyszertár csakhamar meggyé
zott köhögés ! I Budapest, VI., Váczi körút 17. j gyitott!

; t, ■ n - . Papp Ernő
tÓ tiZäniäiSOQ1 Bur^er Friey®B** weWÉ «WWW« Bugyié Andor gyógyszertárakban

Trstyánszky Karoly ée neje.
19—26

HEKESSIEPM lEQHHBHtBMMEBEEBB
*

Kérjen csak
í^^lpíus:

f^snJiT
Ki irt t-

akwiíJi nsjf- kivonatmS'’ífn^iS; 
‘■p7 ve« cnickix

Q rt
sok rósz 

utánzás történik.

0 ß

Ó Én
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'S7J

K

£3

tüdő-
(HALA
tisztet engem, hogy minden ti

és torokbajban szenvedővel szí­
vesen és díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most mitr tanító 

fiam egy esy.Mni, olcsó és hatásos 
által hosszadalmas szen- 

. védésétől.
\ÍC Baiungrartl, Gastwirt 
la ITeudek bel Karlsbad.



1908. március 88 SZARVASI LAPOK

Jön a tavasz, kibújnak a szeplők!!!
Hogy azt elkerülje, hogy arcbőrét bársony sima üdévé varázsolja, haszna ja

vagy a Dr. Spitzer arc- és kézkenőcsét.
Kapható

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason.
csa
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JÍÖNYV- ÉS PAPIR- 
.. KERESKEDÉS..

i'FICYELEMü
Van szerencsém a t. vevőkö­
zönség szives tudomására 
hozni, hogy 27 év óta fennálló

KÖNYVNYOMDÁMAT
KÖNYV- ÉS PAPÍR KERESKEDÉSEMET

a modern kor igényeinek 
teljesen megfelelően berendezett

könyvkötészettel

----- nagy ' ítottam.--------

Úgy könyvnyomdámban, 
könyvkötészetemben, va­
lamint könyv- és papír- 
kereskedésemben a gyors 
és pontos kiszolgálásról b. 
megrendelőimet és vevőimet 
— előre is biztosihatom. —

----- Kiváló tisztelettel-------

ADOLF.
JÍÖNYV- ES PAPIR- 
.. KERESKEDÉS..


